

# Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 7 (3025) | Четверг 10 февраля 1944 г. | Цена 15 коп.

## Против извращений основ учебно-воспитательной работы в школах

Велики и почетны задачи школы. За годы советской власти наша школа добилась значительных успехов в своей работе. Поколение, прошедшее советскую школу, получившее хорошее образование, проявляет героизм на фронтах Отечественной войны и в тылу.

Но в постановке учебно-воспитательной работы нашей школы есть еще серьезные проблемы. Качество обучения во многих школах неудовлетворительно, уроки и учебные занятия проходят не на высоком уровне.

Недостаточная требовательность к учащимся, несовершенное, механически перенесенное с производства в учебную работу школы, вредно отразилось на качестве обучения и воспитании детей, на дисциплине учащихся.

Ученье — труд. Без напряжения нельзя овладеть знаниями. Каждый учитель должен научить школьника учиться, т. е. самостоятельно разбираться в задаче, упражнении, уметь пользоваться первоисточниками, конспектировать, заучивать материал. Образцовая организация всей школьной работы, высокое качество преподавания, повседневная высокая требовательность к ученику, объективная строжайшая оценка знаний учащихся — вот ключ к высокой успеваемости.

К сожалению, до последнего времени многие работники школ пренебрегали этими принципами и в поисках «быстрейшего» и «легчайшего» способа достижения высокой успеваемости встали на неправильный путь.

Заключенные договоры на соревнования между учителями, учащимися и школами с обязательством давать стопроцентную успеваемость и определенное число отличных и хороших отметок приводило к искусственному завышению оценок успеваемости, снижало требовательность учителя к ученику и его ведущую роль во всей учебно-воспитательной работе школы.

До сих пор работа учителя оценивалась не по его старательности, настойчивости и действительным успехам в обучении и воспитании детей, а по среднему проценту успеваемости. Чтобы не дать низкий «процент» успеваемости и тем не оказаться в хвосте соревнующихся, учитель остерегался ставить плохую отметку.

Силошное январчине в шко-

лах привело к тому, что Роткина Валентина, Молочева Зоя, Фомичева, Синева Нонна, Ермаков Михаил и другие ученики в школах нашего города систематически нарушали дисциплину и демонстративно заявляли учителю: «хотя и поставили нам плохую отметку, все равно спросите и исправите ее, так как вам же пойдет за то, что много наставили плохих отметок».

Наркомпрос специальным приказом от 25 января 1944 г. отменил практику социалистического соревнования в школе среди учителей и учащихся по вопросам учебной работы; запретил неправильную и вредную практику оценки работы школы и учителя на основе средних процентов успеваемости учащихся; устранено всякое давление на учителя в оценке успеваемости учащихся, возложив на него полную персональную ответственность за правильность оценки успеваемости.

Как никогда должна быть сейчас поднята дисциплина, чувство ответственности учеников за выполнение уроков. Нечего грех таить, у нас часто можно наблюдать, когда учащиеся беспечно толкаются у театра, бродят по улицам и не выполняют домашних заданий, а родители и не знают, где проводят время их дети.

С 8 февраля с. г. учащиеся, не достигшие 16-летнего возраста, категорически запрещено в учебные дни ходить в кино без разрешения руководства школы. Каждая школа в определенные дни организованно посещает кино, используя просмотренный материал в воспитательных целях.

Школа и руководители должны четко разъяснить детям, что такое мероприятие проводится исключительно с целью поднятия дисциплины и успеваемости учащихся.

Исключительное значение приобретает в данный момент повседневный государственный контроль за деятельностью школы и учителя-директора школы, инспектора Живой, вдумчивый педагогический контроль должен всесторонне раскрыть сильные и слабые стороны труда учителя, глубину его усилий, его стиль и мастерство. Посещение инспектором школы должно вызывать у работников школы чувство подтянутости и ответственности за свою работу перед государством.

### Отличники народного просвещения

Народный Комиссар Просвещения РСФСР т. Потемкин, за успешную работу наградил группу учителей значком «Отличник народного просвещения». В числе награжденных из нашего района т. Голубева З. А. (1-я Кумо-

хинский сельсовет), Солохина О. И. (Тархановский сельсовет), Сергиевская М. В. (Аржановский сельсовет).

Председатель райисполкома т. Серов послал награжденным поздравительную телеграмму.

# Все ли готово к весеннему севу?

## СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

В январе на ремонте тракторов лучше работал коллектив Бриляковской МТС.

Кто завоюет первенство в феврале?

Среди работников в машинно-тракторных станциях широко развернулось соревнование за быстрое окончание ремонта тракторов. На 1 февраля впереди в этом соревновании идет коллектив Бриляковской МТС. На 10 февраля здесь отремонтировано 18 тракторов из 31 по плану, в том числе январский план выполнен на 116,7 проц.

Выполняя взятые обязательства, первыми в этой МТС завершили ремонт тракторов бригады тт. Деминной М. П. и Зайцева

Л. Г. Отстают в соревновании бригады Краштина и Соболевой, выполнившие лишь половину задания.

В Городицкой МТС на 10 февраля из 50 тракторов отремонтировано 28. Январское задание по ремонту выполнено на 111,1 проц. Образцы хорошей работы на сборке моторов показывает т. Харламов, собравший в январе 10 моторов.

Отстают в ремонте бригада т. Коновалова.

А. АЛМАЗОВА.

## Изучаем агротехнику

Каждую неделю бригады, звеньевые и рядовые колхозники колхоза «Новая жизнь» собираются на занятия по изучению агротехники. В кружке 26 чел. 1-го февраля мы прослушали доклад председателя колхоза т. Дмитриева «О великой Отечественной войне и задачах колхоза». 8 февраля старший агро-

ном Городицкой МТС т. Пшачов провёл беседу о подготовке к севу и об агротехнике клевера.

Агрозанятия у нас проходят с большим интересом. Они могут нам в текущем году вырастить на своих полях высокий военный урожай.

З. МЛЕРА бригадир, А. КОЛОТИЛОВА - звеньевая, ПОПОВА - колхозница

## Перевыполнили план обучения крупного рогатого скота транспортным работам

В нашем колхозе обучено работе в упряжке 17 быков, вместо 15 по плану. Семь бычков обучили работать в упряжке за время фронтового месячника. По подготовке к весеннему севу этот скот оказал и оказывает нам неоценимую помощь. По существу он решил задачу вывозки на поля удобрений. За три недели фронтового месячника мы только лишь на крупном рогатом скоте вывезли на поля

1300 тонн торфа, 2200 возов навоза и 100 возов фекалий.

К началу весеннего сева мы готовы для обучения транспортным работам еще 7 бычков — голышиков. Для них уже заказана упряжь. Весной крупный рогатый скот у нас обеспечит развозку торфо-навозного компоста, боронование, вывозободит от этих работ десятки колхозниц.

М. Г. ЧИРКОВ.

Председатель колхоза им 8 марта.

## Отремонтировали весь инвентарь

Подписывая письмо товарищу Сталину, в канун 25-летия ВЛКСМ, 16-летние кузнецы нашего колхоза комсомолец Валентий Чурбанов и Михаил Збитнев обязались к весеннему севу образцово и высококачественно провести ремонт инвентаря. Своё слово они сдержали. Следуя мудрой народной пословице: «Готовь сани летом, а телегу зимой», они работали в кузнице с темна до темна, не считаясь со временем. За короткое время наши молодые кузнецы привели в порядок и отремонтировали: 23 плуга, 36 борон, 3 селетки, 2-е конных грабеля, 10 телег. Этого инвентаря с избытком хватает для всех полевооческих бригад.

В БОГДАНОВА.

## Техническая учеба

### Механизаторы колхозов

В Городицкой МТС организована техническая учеба механизаторских бригад. Более 60 трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов и их помощников, механиков и агрономов МТС собираются по вечерам, в свободное от работы время, в техническом кабинете пополнять свои знания, повышать свою квалификацию. Учеба проводится по 3-м группам. В программу занятий, кроме тракторного дела, экстенсации машинно-тракторного парка, входят основы земледелия, русский язык и политическая учеба. Изучается опыт работы МТС прошлых лет. Большое внимание уделяется усвоению работы на газогенераторных тракторах.

Н. ВАЛОВА.

## На фронтах отечественной войны

(С 2 по 8 ФЕВРАЛЯ 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населённых пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе левых пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и всё теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войска и уничтожает немецкие транспортные самолёты с грузами.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луца и Ровно, крупными желез-

нодорожными узлом и городом Зидобунов, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клеваян, Олыка и районным центром Волынской области Кольки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону противника. В результате наступательных боев советские части продвинулись вперёд от 45 до 50 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили Никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев, овладели городом Никополь, на левом

берегу Днепра, за 4 дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всей протяженности плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяженностью 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населённых пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 миномётов, 370 пулемётов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля группа наших бомбардировщиков произвела массированный налёт на город Хельсинки. В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнём зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолётов противника.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

### После перехода на поток

Дать фронту как можно больше боевой продукции на имеющихся производственных площадях, с наличием оборудования и кадрами — основная задача нас производственников. Решить эту задачу — значит непрерывно совершенствовать технологию и улучшить организацию производства.

Стремление не только выполнить, но и перевыполнить правительственное задание, не увеличивая числа рабочих, побудило коллектив нашего цеха энергично переводить производство на поток.

Прежде всего на поток мы перевели изготовление деталей. Для этого переставили 17 станков с расчетом создания большей прямолинейности, многостаночного обслуживания и лучшей организации труда.

Поточный метод работы позволил высвободить большое количество вспомогательных рабочих, холостые пробегки детали сохранились на 50 проц., путь детали стал короче на 100 метров. Перестановка станков на поточный метод производства позволила ликвидировать семь узлов, которые запутывали технологический процесс, образовывали завалы, создавали излиш-

нюю нервность в работе. Поточный метод работы дал возможность в больших размерах внедрить многостаночничество. Токаря тт. Чернов, Егоров, Александров, Мартынячев успешно обслуживают по два станка.

Поточная система дисциплинирует весь производственный организм, положительно сказалась на повышении производительности труда. Создалась централизованная заточка режущего инструмента, что позволяет станочникам все рабочее время использовать непосредственно у станка.

Наш цех в январе значительно перевыполнил производственный план.

Сейчас рационализаторы в нашем цехе тт. Седов Д. Д., Романов М. Ф. и др. серьезно работают над дальнейшим улучшением поточной системы.

Из опыта работы по-новому можно смело сказать, что поточная система может быть применена на любом предприятии, независимо от его размеров. Там, где невозможно создать полный законченный цикл, можно поточкой организовать по узлам, операциям.

С. Ф. РОЖКОВ,  
Начальник цеха № 1  
механического завода

### В ПРОМКОМБИНАТЕ

По инициативе рабочих механического цеха судовой с 15 января в промкомбинате проводится общественный смотр организации труда. В течение первых 10 дней смотра у нас уже внесено более десяти различных рационализаторских предложений. Рабочий стирочного цеха т. Кузнецов предложил ручную натирку валеного сапога заменить механической, что значительно ускорит и во многом облегчит этот про-

цесс работы; т. Каляганов предложил новую конструкцию решетки для сушки сапога, которая даст возможность увеличить вместимость сапога и позволит свободный доступ обслуживающему рабочему. От технических работников комбината в эти дни поступило ряд ценных предложений по экономии электроэнергии.

А. КОПОВАЛОВ  
Зав. производством  
райпромкомбината

### Соревнование работников общественного питания

#### НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Наша столовая обслуживает большой контингент рабочих и инженерно-технических работников судовой. Получаем мы достаточное количество всех продуктов для приготовления хороших завтраков и обедов. Однако не всегда наши рабочие довольны качеством приготовляемых блюд. И это потому, что мы работники столовой, порой не проявляем достаточной инициативы, изобретательности.

Обсудив обращение коллектива столовой № 57 автозавода им. Молотова, мы горячо поддерживаем его, включаемся в соревнование поваров и берем обязательства: улучшить качество приготовляемых нами блюд и расширить их ассортимент. При-

готовлять из картофеля, капусты, моркови и других овощей: картофельные котлеты, морковник, пюре, пирожки с капустой, сэндвичи, овощное рагу и т. д. Соблюдать чистоту и порядок в столовой и на кухне. Организовать с 1 февраля производственную учебу работников столовой и кухни по 20-ти часовой программе. Считаем, что соревнование поваров принесет большую пользу и призываем к этому всех работников общественного питания нашего района.

КЛИМБАЕВ — зав. общественным питанием, АВДЕЕВ — старший повар, ЛУКОВЦЕВА — пом. повара, КОНСТАНТИНОВА — подавальщица.

#### ПОВЫСИМ КАЧЕСТВО ОБЕДОВ

Обращение коллектива автозаводской столовой № 57 нашло живой отклик среди работников общественного питания торго-

воту. Ветуная в соревнование поваров, мы обязуемся готовить обеды только высокого качества. Будем стараться всячески разнообразить меню и готовить блюда вкусные, питательные, содержащие в себе большое коли-

чество витаминов. Из учеников подготовим двоих квалифицированных поваров; к 25 февраля сложим технич. правил работы столовой. Вместе с тем мы станем бороться за наиболее быстрое и культурное обслуживание столов.

Вызываем на соревнование работников столовой артели «Пряничник». Е. КОПОВАЛОВА.

## О чем говорят первые испытания по Всевобучу

3 февраля с. г. на пункте Всевобуча Пестовского сельсовета были проведены зачетные испытания бойцов Всевобуча шестой очереди по 130-часовой программе. За короткий период учебной группа бойцов хорошо усвоила строевую подготовку; бойцы тт. Котов, Белоголов и другие отлично знают материальную часть винтовок, многие неплохо овладели приемами штыкового боя.

Наряду с этим выявились серьезные недостатки по политическому воспитанию бойцов. За весь период учебы проведено лишь 3 политзанятия. «Боевые листки» не выпускались. Из всех бойцов за период учебы ни одного человека не принято в ряды комсомола. За-

меститель начальника учебного пункта по политчасти тов. Бутин крайне плохо проводил политмассовую работу на пункте.

Зачетные испытания показали что многие бойцы не имеют представления о воинской дисциплине, слабо знают устав гарнизонной службы.

Можно смело сказать, что такие недостатки, в одних пунктах в меньшей степени, в других в большей, имеют место и в других учебных пунктах района. Большую долю вины за все это несет отдел Всевобуча райвоенкомата начальник т. Романенко, который надо сказать несерьезно относится к вопросам всеобщего военного обучения.

Б. ВУЛОЧКИН

### Лыжно-стрелковые соревнования

В целях повышения качества боевой подготовки, выявления лучших подразделений, военно-учебных пунктов шестой очереди Всевобуча и спецподразделений, 13 февраля в честь 26-й годовщины Красной Армии проводятся районные лыжно-стрелковые соревнования.

Участники соревнований должны пройти 10 км. по пересеченной местности; по пути не снимая лыж, преодолеть из города, переполати по-пластунски, попасть гранатой в окоп, расположенный в 20 метрах

продемонстрировать умение владеть штыком и поразить тремя патронами головную мишень с дистанции 100 метров.

От каждого военно-учебного пункта участвует в соревнованиях по 11 бойцов, которые должны выйти на старт под руководством своего командира. После районных соревнований лучшие команды будут отобраны на областные лыжно-стрелковые соревнования, которые состоятся 20 февраля с. г.

Е. МАКСИМОВА

### За честь родного колхоза

6 февраля был дан старт лыжным соревнованиям колхозников. Один за другим уходят лыжники в трудный путь. На дистанции разгорается напряженная борьба.

Первыми к финишу подошли лыжники мужской команды колхоза им. Тимирязева тт. Сергеев, Бычков и Зеленин, второй финишировала команда колхоза им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета в составе тт. Цветкова Н., Беловошкина Е., Новожилова.

Из женских команд первенство завоевала команда лыжниц колхоза им. Тимирязева в составе тт. Скворцовой, Гостининой,

Мякиньковой и Рыбиной, на втором месте — лыжницы колхоза им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета Макарова, Щербакова, Асеевцева и Семеновичева.

Индивидуальное первенство по лыжам в соревнованиях завоевали тимирязевцы. Первым ленточку финиша порвал молодой лыжник колхоза им. Тимирязева Николай Сергеев, который в военизированной бегах на 5 км. показал наилучшее время — 30 мин. 40 сек. Из женщин 1 место завоевала Вера Мякинькова, прошедшая дистанцию 3 км. за 25 мин. 50 сек.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Вопиющая халатность Веселкиной

Странные порядки у заветушей магазином № 11 ТОРГ'а Веселкиной. На работу она выходит когда ей вздумается. Нередко бывает из пекарни привезут хлеб, а магазин на замке и Веселкиной найти невозможно. Хлеб приходится отправлять обратно. 4 февраля, например, возчик с хлебом в течение часа ждал появления Веселкиной, но так и, не дождавшись, увез хлеб в магазин № 10, а 25 января, например, Веселкина совсем отказалась привезти хлеб лишь потому, что его привезли в 9 часов вечера. Прикрепленные к магазину покупатели остались без хлеба.

За подобную халатность в

прошлом году Веселкиной был объявлен выговор. Но это ничему ее не научило. Мы настаиваем перед руководителями ТОРГ'а о снятии ее с работы.

Б. СЕРОВА, КОРОЛЕВА,  
БАРЫШНИКОВА ЗАВЬЯ-  
ЛОВА, КЛИМЧИЦЕВА.

#### Беззаботный конюх

Конюх в первой бригаде колхоза им. Буденного, Тучелихинского сельсовета т. Семенов М. А. плохо заботится о лошадях. На конном дворе у нее всегда грязно, лошади часто по долу стоят без корма, на конном дворе т. Семенова редкий гость. Колхозникам, работающим на лошадях приходится самим выполнять работу этого беззаботного конюха. КОЛХОЗНИК.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 февраля, в 2 часа дня, в Доме культуры созывается XXII ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О готовности к весеннему сезону колхозов М. Песашинского и Держковского сельсоветов. (Доклады председателей сельсоветов тт. Махалова и Маричева).

2. О состоянии торговли на селе. (Доклад председателя райпотребсоюза т. Смолкина).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Браушвейг, Франкфурт-на-Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты Севернорной и Центральной Франции. В Италии в концы недели увелились бои. Части 5 американской армии продвинулись к северу и к западу от города Каоино. Части 8 английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио к югу от Рима союзники отразили сильные контратаки противника.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцоговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиации столицы Болгарии — Софии и других объектов показали населению Болгарии, в какую трясиину завели страну болгарские сообщники Гитлера.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

### ВЕЧЕР ЖЕН ФРОНТОВИКОВ

13 февраля, в 7 часов вечера в Доме культуры состоится доклад на тему: «Жена фронтовика в дни Отечественной войны». Доклад будет иллюстрироваться отрывками из современных произведений, фронтовыми песнями и т. д.

Билеты распределяются по организациям.

В. ЮХНОВИЧ.

### 18 ФЕВРАЛЯ— „ЛИТЕРАТУРНАЯ ПЯТНИЦА“

18-го февраля в 7 час 30 мин. вечера в редакции «Городецкой правды» проводится «Литературная пятница». В программе: обсуждение повести В. Горбатова «Непокорённые», художественное чтение.

Повесть «Непокорённые», печаталась в газете «Комсомольская правда», с 25 сентября по 15 октября 1943 года. С повестью можно ознакомиться в парткабинете, районной библиотеке и в редакции «Городецкой правды».

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ: 10 февраля «Княжна Мэри», 11, 12 и 13 февраля «Иран», 15 и 16 февраля «Новые похождения Швейка».